PROTOKÓŁ Nr  3/07
posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  22 marca 2007 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji.

Posiedzenie rozpoczęto o godz.. 14.00

      Posiedzenie zakończono o godz. 16.30

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski


- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł



- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Hubert Prabucki



- Członek Komisji

4. Ewa Ołenicz – Bernacka

- Członek Komisji

5. Bogusław Nowak


- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska


- Członek Komisji

2. Dominik Chodyra


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Kazimiera Popławska


- Z-ca Prezydenta Miasta

2. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

3. Janina Piestrak - Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

4. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

5. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

6. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

7. Jacek Dudyński



- Specjalista ds. kultury i sportu

8. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR

9. Agnieszka Szared


- Starostwo Powiatowe

Posiedzeniu przewodniczył Eugeniusz Kowalski – Przewodniczący Komisji, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta oraz Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych.

3. Nauka języków obcych – języki obce w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

4.2. w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

4.3. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec,

4.4. w sprawie wyboru delegatów Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku”, 

4.5. w sprawie wniesienia skargi na stanowisko Dolnośląskiego Kuratora Oświaty we Wrocławiu,

4.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/323/05 Rady Miasta Bolesławiec         z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zasad                              i warunków dofinansowania sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec zmienionej uchwałą nr XXXVIII/369/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2005 r.,

4.7. o zmianie uchwały Nr IV/24/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania                     i rozliczania dotacji przedmiotowych,

4.8. w sprawie wyrażenia woli realizacji kompleksowego remontu                                  i modernizacji systemu oświetlenia dróg, ulic i placów miasta Bolesławiec,

4.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2007 – 2011,

4.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007 r.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zaproponował zmianę porządku posiedzenia polegającą na wprowadzeniu do porządku po punkcie 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta punkt 4a. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

Komisja OKiS przyjęła porządek posiedzenia wraz ze zmianą, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 2. Wspólne posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Rady Miasta oraz Komisji Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Rady Powiatu na temat naboru do szkół ponadgimnazjalnych.

Informację na temat oferty  edukacyjnej szkół ponadgimnazjalnych członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(informacja – zał. nr 1)
Informację zreferowała Pani Agnieszka Szared reprezentująca Wydział Edukacji, Kultury, Kultury Fizycznej i Sportu Starostwa Powiatowego.
Radny Janusz Kozioł odniósł się do sprawy poruszanej w prasie dotyczącej zagrożenia odejścia na emeryturę części nauczycieli przedmiotów zawodowych. Ponadto  mówił na temat nauczania języków obcych.

Do powyższego ustosunkowała się Pani Agnieszka Szared, która poinformowała, że nauczanie języków obcych wynika z planów nauczania i realizowane jest w wymaganym zakresie. Poinformowała także, że nic jej nie wiadomo, aby w jakikolwiek sposób była zagrożona oferta edukacyjna.
Radny Hubert Prabucki poruszył problem braku absolwentów szkół budowlanych.

Pani Agnieszka Szared poinformowała, że istnieją dwa oddziały w Zespole Szkół Budowlanych i jeśli byłoby zainteresowanie tym kierunkiem nauczania, istnieje możliwość modyfikacji przedstawionej oferty.

Radny Bogusław Nowak poruszył problem braku chętnych  do pracy nie tylko w zawodzie budowlańca, ale także kelnera, kucharza, hotelarza itp.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski podziękował Pani Agnieszce Szared za  przybycie i zreferowanie tematu.

Ad 3. Nauka języków obcych – języki obce w przedszkolach, szkołach podstawowych i gimnazjach.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem. 

(informacja – zał. nr 2)
Głos w dyskusji zabrała radna Ewa Ołenicz-Bernacka, poruszając temat podjęcia przez Wydział działań zmierzających do zachęcenia nauczycieli języków obcych do wykonywania swojego zawodu w szkolnictwie, a ponadto  podjęcia przez innych nauczycieli drugiego kierunku studiów związanego z językiem obcym.
Radny Janusz Kozioł, analizując przedstawioną przez Wydział informację, stwierdził, że istnieje duża dysproporcja pomiędzy liczbą dzieci uczących się języka niemieckiego (1138) i języka angielskiego (107). Ponadto nawiązał do pisma Z-cy Prezydenta Miasta Wiesława Ogrodnika, w którym jest stwierdzenie zagrożenia nauki języka, szczególnie angielskiego, ale również jest oferta nauczycieli języka francuskiego, którzy chętnie podejmą pracę w szkołach.
Radny Bogusław Nowak, postulując nauczanie języka francuskiego, poinformował o możliwości skorzystania z programu francuskiego, dzięki któremu można delegować osoby z Francji do Polski nauczające tego języka.
 Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski poinformował, że nie ma możliwości wyróżniania pod względem finansowym nauczycieli języków obcych. Dodał, że jeśli chodzi o zachętę dla nauczycieli, to w roku bieżącym została podjęta uchwala w sprawie dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli.
Z-ca Naczelnika Wydz. SP poprosił o wyrażenie opinii przez Komisję OKiS co do zapisu proponowanego do zarządzenia Prezydenta Miasta o nauczaniu języka obcego w szkole podstawowej w klasach 1-3 z godzin do dyspozycji dyrektora.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy jest pokrycie finansowe z ministerstwa na nauczanie języka obcego w klasach 1-3.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP poinformował, że od 1 września do grudnia 2006 r. Kuratorium Oświaty przekazywało środki na nauczanie języków obcych. W tej chwili tych środków już nie przekazuje.
Radny Hubert Prabucki zapytał, czy do tej pory godziny do dyspozycji dyrektora były wykorzystywane przez szkoły.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP poinformował, że istnieje ramowy plan nauczania wydany przez Ministra Edukacji, w którym rozpisana jest siatka godzin na trzy lata i w ramach tego dyrektor może zwiększać godziny nauczania przedmiotu zintegrowanego.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 4.1. w sprawie powiadomienia Sekretarza Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały zreferowała Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk. Ponadto poinformowała, że listę radnych Rady Miasta Bolesławiec przekazała Wojewodzie w celu złożenia oświadczeń lustracyjnych przez radnych.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.2. w sprawie powiadomienia Skarbnika Miasta o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała pozytywnie  powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.3. w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Projekt uchwały zreferowała Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk.

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała pozytywnie  powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.4. w sprawie wyboru delegatów Zgromadzenia Ogólnego Delegatów – Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku”, 

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radny Hubert Prabucki przypomniał, że przy podejmowaniu poprzedniej uchwały o wyborze delegatów zostało ustalone, że osobami reprezentującymi miasto będą  Prezydent Miasta i Przewodniczący Rady Miasta.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała pozytywnie  powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.5. w sprawie wniesienia skargi na stanowisko Dolnośląskiego Kuratora Oświaty we Wrocławiu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 7)
Projekt uchwały zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski., który przedstawił ponadto opinię Kuratora Oświaty w sprawie połączenia w zespół SP Nr 1 i GS Nr 1.
(opinia – zał. nr 8)
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Ad 4.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/323/05 Rady Miasta Bolesławiec  z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 r. w sprawie zasad i warunków dofinansowania sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec zmienionej uchwałą nr XXXVIII/369/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2005 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 9)
Radny Hubert Prabucki poprosił o przygotowanie przez Wydział SP na następne posiedzenie Komisji informacji  o wydatkach poniesionych na sport przez Gminę Miejską.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała  powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.7. o zmianie uchwały Nr IV/24/06 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania  i rozliczania dotacji przedmiotowych,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 10)
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała powyższy zapis, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.8. w sprawie wyrażenia woli realizacji kompleksowego remontu                                  i modernizacji systemu oświetlenia dróg, ulic i placów miasta Bolesławiec,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 11)
Radny Janusz Kozioł poruszył kwestię ilości punktów świetlnych przed i po modernizacji. Zapytał, czy znany jest harmonogram prac.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że do inwentaryzacji przyjęto 2793 punkty świetlne oraz 332 punkty świetlne z Osiedla Kwiatowego.

Poinformowała, że okres realizacji modernizacji wynosi 2 lata, a termin spłaty 13 lat. Dodała, że harmonogramu prac jeszcze nie ma, ponieważ w pierwszej kolejności trzeba wyłonić wykonawcę i wówczas w specyfikacji istotnych warunków zamówienia zostanie określony harmonogram.

Radny Hubert Prabucki zapytał o lokalizację sieci napowietrznych. Ponadto poruszył kwestię okresu spłaty zadania oraz wysokości rat kapitałowych (zadanie 31).
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że sieci napowietrzne znajdują się  na Osiedlu Kwiatowym.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że raty kapitałowe traktowane są jako tzw. kredyt kupiecki, natomiast odsetki to są wydatki bieżące.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk  poruszyła kwestie niewystarczającego oświetlenia na targowisku miejskim przy ul. Jeleniogórskiej. Poprosiła Naczelnika Wydz. KO o zabezpieczenie środków w budżecie na ten cel i wykonanie oświetlenia podczas remontów nawierzchni dróg przez zarządcę.

Naczelnik Wydz. KO poinformowała, że targowiskiem miejskim administruje MZGK i on pobiera opłatę targową i w ramach tej opłaty musi utrzymywać targowisko, w tym również poprawę infrastruktury. MZGK będzie wykonywał z kostki brukowej place postojowe, a także, jeśli zajdzie taka konieczność, zostaną uzupełnione punkty świetlne.

Radny Janusz Kozioł zaproponował do czasu wyłożenia kostki na targowisku wyrównanie terenu.
Z-ca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska poinformowała, że na ten cel zostało przekazane 600 m2 kostki.

Radny Bogusław Nowak zaproponował, aby Miasto przejęło targowisko i stworzyło ładne, reprezentacyjne targowisko na wzór paryskich.

Z-ca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska poinformowała, że targowisko jest miejskie, tylko w administrowaniu przez MZGK.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.9. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2007 – 2011,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 12)
Projekt uchwały zreferował  Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek oraz wprowadził do projektu autopoprawkę, polegającą na przeniesieniu kwoty 30 000 zł z zadania rozbudowa GS Nr 2 na zadanie przebudowa i termomodernizacja SP Nr 5. Zasygnalizował ponadto, że może zajść konieczność wprowadzenia jeszcze jednej zmiany w zakresie zadania pod nazwą : „Budowa integracyjnych ogólnodostępnych stref rekreacji dzieci i młodzieży”.

Radny Janusz Kozioł zapytał, ile lokali przewiduje się w  budynku komunalnym, który planuje się wybudować przy ul. Gdańskiej. Ponadto poruszył kwestię budowy drogi od ul. Kwiatowej do ul. Łokietka a także sprzedaży 11 działek przy ul. Gdańskiej.
Naczelnik Wydz. KO udzieliła odpowiedzi, informując, że budynek ma mieścić 54 mieszkania ze średnią powierzchnią 45 m2.

Radny Hubert Prabucki zadał pytanie do punktu 3, zadania 13. Zapytał, czym spowodowany jest wzrost kwoty z 1 200 000 zł na 1 300 000 zł, dotyczący wykupu gruntu. Czy wiadomo, jakie grunty zostaną zakupione.
Do powyższej wypowiedzi ustosunkowała się Z-ca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska, informując, że zwiększenie kwoty na wykup gruntu nie wiąże się z terenami przemysłowymi a z terenami m.in. przy ul. Jeleniogórskiej.

Przewodnicząca Rady Miasta wystąpiła z wnioskiem do Z-cy Naczelnika Wydz. RiP o przygotowanie na sesję autopoprawki w formie pisemnej.

Radny Eugeniusz Kowalski poprosił o wyjaśnienie pochodzenia środków zewnętrznych na budowę Amfiteatru nad Bobrem.

Z-ca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska poinformowała, że wniosek o środki na budowę Amfiteatru składany był do ZPORR-u.

Radny Bogusław Nowak zwrócił uwagę na kwestię właściwego wykorzystania kostki granitowej z Rynku.
Z-ca Prezydenta Miasta Kazimiera Popławska stwierdziła, że kostka brukowa pochodząca z rozbiórki płyty Rynku zostanie przeznaczona na renowację zapleczy  i bocznych ulic wokół Rynku, natomiast rozdawana jest kostka z podbudowy. Ponadto omówiła przeprowadzone prace w zakresie infrastruktury.
Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała pozytywnie  projekt uchwały wraz z autopoprawką, głosując jednogłośnie (5 głosami „za”).

Ad 4.10. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 13)
Radny Hubert Prabucki wyraził swoją dezaprobatę do zmian wprowadzanych w budżecie dotyczących zdjęcia opracowania dokumentacji na ul. Kosiby, Reja, Astrów i Niepodległości.
Naczelnik Wydz. KO wyjaśniła, że są to ulice krótkie, z niewielką ilością budynków, których stan techniczny w porównaniu z ul. Rumianków jest zadowalający.

Komisja OKiS zaopiniowała projekt uchwały negatywnie, głosując większością głosów (2 głosami „przeciw”, 1 głosem „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 4a. Sprawozdanie z realizacji Rocznego Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

Informację na powyższy temat radni otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 14)
Radny Hubert Prabucki odniósł się do zapisu na s. 7 wprowadzenie w różnych częściach miasta świetlic środowiskowo – terapeutycznych, zapytał dlaczego są duże różnice pomiędzy kwotami przeznaczonymi na działalność tych świetlic. Zapytał, czym to jest podyktowane.
Specjalista ds. kultury i sportu Jacek Dudyński stwierdził, że jest to pytanie skierowane do Pełnomocnika ds. uzależnień, prawdopodobnie różnica wynika z zakresu świadczonych usług przez świetlice.
Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak – Babijczuk poruszyła kwestię nieudzielenia zgody przez Starostwo Młodzieżowej Radzie Miasta na korzystanie z sali gimnastycznej.
Radny Hubert Prabucki nawiązał do sprawy odpłatności za korzystanie z sali gimnastycznej przez GS Nr 2.
Wyjaśnień udzielił Jacek Dudyński, informując, że na korzystanie z sali gimnastycznej zawarte jest porozumienie między dyrektorem I LO a dyrektorem GS Nr 2. Natomiast porozumienie zawarte między Prezydentem Miasta a dyrektorem I LO zawarte zostało na korzystanie z sali w dwóch zakresach: zajęcia sportowo – rekreacyjne dla pracowników; imprezy sportowe ogólnomiejskie organizowane w dni wolne od pracy, soboty i niedziele.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS – radny Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji. 
Protokołowała:
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